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Україна має державну політику щодо фізичної культури та спорту, яка 

передбачає фінансування з державного бюджету. Відповідно до законодавства 

України, фізична культура та спорт є важливою сферою державного інтересу, 

яка забезпечує здоров'я та фізичний розвиток населення. Державне 

фінансування у цій сфері здійснюється на різних рівнях - від державного до 

місцевого. 

Державне фінансування у сфері фізичного виховання та спорту 

здійснюється через спеціальні програми та проекти, що фінансуються з 

бюджету на різних рівнях (загальнодержавному, регіональному та місцевому). 

Так, на рівні держави укладається Державна цільова програма розвитку 

фізичної культури та спорту, яка передбачає виділення коштів на підтримку 

спортивних об'єктів, підтримку спортивних заходів та змагань, розвиток 

фізкультурно-оздоровчих закладів, підтримку масового спорту, фізичного 

виховання дітей та молоді. У державному бюджеті також передбачені видатки 

на розвиток спорту та фізичного виховання, в тому числі на підтримку 

спортивних заходів, будівництво та ремонт спортивних споруд, стипендії для 

спортсменів та тренерів, підтримку федерацій та спортивних об'єднань. 

Місцеві органи влади також здійснюють фінансування розвитку спорту та 

фізичної культури в своїх територіальних громадах. Наприклад, бюджети міст 

та областей можуть передбачати видатки на будівництво та ремонт спортивних 

споруд, організацію спортивних заходів, підтримку місцевих спортивних 

об'єднань тощо. 

Основними законодавчими актами, які регулюють сферу молоді та спорту 

в Україні, є закони "Про сприяння соціальному становленню та розвитку 

молоді в Україні" та "Про фізичну культуру і спорт" [1,2]. Ці закони закликають 

до всеосяжної підтримки розвитку молодіжної та спортивної сфер в Україні. 

Згідно з ЗУ "Про фізичну культуру і спорт", центральні органи виконавчої 

влади, що забезпечують формування та реалізацію державної політики у сфері 

соціального захисту населення, сприяють розвитку фізичної культури та спорту 

в навчальних закладах та установах соціального обслуговування. Вони також 
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створюють умови для занять фізичною культурою та спортом, включаючи 

інвалідів та їх фізкультурно-спортивну реабілітацію відповідно до 

законодавства. У ЗУ "Про сприяння соціальному становленню та розвитку 

молоді в Україні" зазначено, що центральний орган виконавчої влади, який 

забезпечує формування державної політики у сфері молоді, фізичної культури 

та спорту, координує проведення державної політики у сфері соціального 

становлення та розвитку молоді. Міністерство молоді та спорту України є 

головним органом у системі органів виконавчої влади[3]. 

До системи державних органів загальної компетенції, які здійснюють 

управління у галузі фізичної культури і спорту, належать: Верховна Рада 

України,  Кабінет Міністрів України, місцеві органи виконавчої влади. Кабінет 

Міністрів України виконує важливі завдання в галузі фізичної культури та 

спорту, зосереджуючись на реалізації законодавчих норм, встановлених 

Верховною Радою України. Як орган державного регулювання в цій сфері, 

Кабінет Міністрів визначає напрями розвитку фізичної культури та спорту, 

керує діяльністю підпорядкованих йому виконавчих органів та забезпечує 

контроль за виконанням державної програми розвитку цієї галузі та 

законодавства про фізичну культуру та спорт. Крім того, Кабінет Міністрів 

розробляє програму діяльності на строк своїх повноважень, спрямовану на 

відродження відповідної галузі, укладає міжурядові угоди та координує 

міжнародне співробітництво з питань розвитку фізичної культури і спорту в 

Україні. Таким чином, Кабінет Міністрів відіграє важливу роль у підтримці і 

розвитку спорту в Україні. 

У Державному бюджеті України на 2023 рік на фінансування розвитку 

фізичної культури та спорту передбачено 3,9 млрд грн. [4].  

Кошти спрямовано на такі напрямки: 

 2,7 млрд. грн. – проведення та участь у більше ніж 2 тис. 

міжнародних та державних спортивних заходах різного рівня з олімпійських, 

неолімпійських видів спорту та видів спорту осіб з інвалідністю. 

 0,5 млрд. гривень – створення належних умов для забезпечення 

тренувального процесу українських спортсменів на підтримку та розвиток 

спортивної інфраструктури.  

 0,4 млрд. грн.. – проведення понад 300 масових фізкультурно-

спортивних та фізкультурно-оздоровчих заходів серед усіх категорій населення, 

до яких дев’ять громадських об’єднань фізкультурно-спортивного спрямування 

планують залучити до оздоровчої рухової активності майже 200 тис. осіб. 

 0,3 млрд. грн. – забезпечення підготовки та участі українських 

спортсменів у зимових Дефлімпійських, Європейських іграх, олімпійських 

фестивалях, у зимових Юнацьких Олімпійських іграх 2024 року.  

 79 млн. грн. – створення умов для фізичної активності громадян, 

зокрема внутрішньо переміщених осіб та забезпечення в регіонах фізкультурно-

оздоровчої роботи як засобу їх соціально-психологічної реабілітації у межах 

реалізації ініційованого Президентом України соціального проекту «Активні 

парки - локації здорової України».  
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Скорочення пов'язане з повномасштабною війною Росії проти України та 

воєнним станом, що триває в країні та не дозволяє повноцінно проводити 

спортивні заходи та займатися будівництвом спортивних об'єктів. 

Загалом, державне фінансування у сфері фізичного виховання та спорту в 

Україні забезпечує підтримку розвитку спортивного руху та сприяє здоровому 

способу життя серед населення країни. 
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Із розвитком світової цивілізації спорт став важливою галуззю економіки 

багатьох країн, зокрема й України. До нього залучаються значні фінансові 

засоби і велика кількість робочої сили. Весь час вдосконалюються та 

розробляються нові моделі управління спортом та його фінансування. Водночас 

посилюються тенденції комерціалізації та професіоналізації, з одного боку, а 

також гостра конкуренція навколо бюджетних коштів з іншого, свідчать про те, 

що спорт повинен навчитися самостійно отримувати прибуток з наявних у його 

розпорядженні ресурсів. У населення більшості країн за останні роки значно 

зріс інтерес як до власної фізичної активності (активний спорт), так і пасивного 

споживання спорту (спорт для глядачів).  

Уже давно цей вид діяльності став одним із способів реалізації 

підприємницьких ідей. Це пов’язано як із захопленням різних 

соціальноекономічних і демографічних верств населення, так із сучасними 

тенденціями здорового образу життя.  


